

## **Informácia o medzinárodnej vedeckej konferencii „Aktuálne otázky trestného práva v teórii a praxi“**

Dňa 19. 3. 2015 sa v priestoroch Vedeckej rady Akadémie Policajného zboru v Bratislave (ďalej len „APZ“) uskutočnil 3. ročník interdisciplinárnej celoštátnej vedeckej konferencie s medzinárodnou účasťou organizovaný Katedrou trestného práva APZ pod názvom „Aktuálne otázky trestného práva v teórii a praxi“.

Medzinárodnú vedeckú konferenciu otvorila svojím príhovorom rektorka APZ doc. JUDr. Lucia Kurilovská, PhD., po ktorej sa slova ujala pplk. JUDr. Veronika Marková, PhD., vedúca Katedry trestného práva APZ. Srdečne privítali všetkých prítomných účastníkov. V rámci úvodného slova vystúpila plk. doc. JUDr. Izabela Nowicka, PhD., prorektorka pre spoluprácu so študentmi Vysokiej školy Policie v Szczytnie, Poľská republika a pplk. JUDr. Janusz Bryk, PhD., dekan Fakulty verejnej správy Vysokiej školy Policie v Szczytnie, Poľská republika.

Vzhľadom na skutočnosť, že išlo o medzinárodnú konferenciu, zúčastnili sa na nej zástupcovia z Českej republiky, Poľskej republiky a Slovenskej republiky – významné osobnosti z oblasti trestného práva.

Usporiadanie príspevkov vychádzalo z programu konferencie. Prednesenie jednotlivých článkov bolo obohatené o viaceré podnetné myšlienky súvisiace s aktuálnymi otázkami trestného práva. S potešením môžeme konštatovať, že po každom príspevku prebehla odborne erudovaná diskusia k aplikačným problémom a aj parciálnym teoretickým otázkam súvisiacim s preberanou problematikou.

Hlavnými cieľmi konferencie bolo hlavne:

- vytvorenie priestoru na prezentovanie aktuálnych otázok a problémov, ktoré je potrebné riešiť, aj vzhľadom na nové spôsoby a metódy páchania trestnej činnosti a inej protispoločenskej činnosti,
- otvorenie diskusie o problémoch v legislatívnej oblasti so zameraním na aktuálne znenia trestných kódexov po rekodifikácii so zameraním na medzery, ktoré vznikajú v dôsledku neustálych zmien (aj napriek rekodifikácii),
- výmena poznatkov v oblastiach, ktorým sa, vzhľadom na veľký okruh otázok vznikajúcich, meniacich sa v rámci trestného práva hmotného a procesného, nie je možné dostatočne venovať individuálne,
- otvorenie priestoru na diskusiu a riešenie problémov v oblastiach súvisiacich vied, vedných disciplín a odborov, ktorých súvislosť s problémami trestného práva je veľmi úzka a vzniká potreba bezpečnostnej praxe ohľadom ich riešenia,
- výmena poznatkov a informácií o súčasných vedeckovýskumných projektoch, ktoré vznikajú na úseku trestného práva, ako aj súvisiacich vedných odborov,
- riešenie problémov aplikačnej praxe – nielen z oblasti trestného práva, ale aj súvisiacich vedných odborov a náčrt nových možností riešenia s vplyvmi na aplikačnú prax,
- výmena informácií a prezentovanie problémov v zahraničných právnych úpravách.

Konferenciu môžeme hodnotiť po odbornej stránke ako veľmi podnetnú. Prínosom bola najmä výmena poznatkov z oblasti trestného práva hmotného, trestného práva procesného a rovnako aj riešenie otázok týkajúcich sa vedných disciplín súvisiacich s trestným právom.

Výstupom konferencie bude recenzovaný zborník príspevkov obsahujúci všetky príspevky, ktoré boli prednesené na konferencii.

*kpt. JUDr. Daniela Benedeková, PhD.  
Akadémia Policajného zboru v Bratislave  
Katedra trestného práva  
e-mail: daniela.benedekova@minv.sk*